



拥抱融媒体,变身情报员

天桥区近80所学校的80余名老师走进齐鲁晚报·齐鲁壹点

“此次走进齐鲁晚报·齐鲁壹点,收获多多,不虚此行。”20日下午,济南市天桥区教体局相关负责人带领全区近80所学校的80余名老师,来到齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体中心,参加学校壹点号入驻宣讲会。和记者编辑面对面交流,详细了解齐鲁壹点“壹点号”和“情报站”的运作模式,感受齐鲁晚报新媒体的传播魅力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 潘世金 实习生 杨青梅 赵凡

下载壹点,入驻壹点号 老师“变身”校园情报员

融媒体时代,如何传播教育好声音?20日下午,济南市天桥区近80所学校的80余名老师来到齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体中心,参加学校壹点号入驻宣讲会。

怀着对新媒体的浓厚兴趣,老师们首先分组参观了齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体中心指挥中心、技术中心、大数据中心、视频直播间等,与机器人进行对话,利用蓝幕技术体验“大变活人”,一项项新技术的应用让老师们对媒体的发展变化有了新的认识。

“今天来到齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体中心参观,收获多多。”在齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体调度中心,老师们“变身”情报员,学习发送一条条情报,分享自己的参观感受和校园新鲜事,多条情报被推荐至头条,更有编辑、记者在线与老师们互动交流。

现场老师们除了下载齐鲁壹点,发送情报外,也表示回到学校后利用好情报站平台,入驻壹点号,把学校的新闻宣传好。“通过此次参观,我看到了媒体的发展,了解了融媒体的强大。”济南市堤口回民小学大队辅导员任红燕老师在参观中下载了齐鲁壹点,并通过情报站学习发送了一条情



老师们参观齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体中心。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王媛摄



老师们走进齐鲁晚报·齐鲁壹点全媒体互动蓝箱虚拟演播室。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王媛摄

报,很快就上了头条。她表示齐鲁壹点情报站功能对于学校老师来说非常方便,今后将用于工作中,多多分享校园新闻。

与记者编辑面对面 老师们收获满满

传播教育好声音,讲述教育好故事。在宣讲会上,记者编辑与老师们面对面,带来系列干货分享。“去年11月的壹点问暖,邀请了全省30多家供暖企业上线,半个月解决了市民800多个难题。今年6月高考后壹点问考,近70家高校上线,在线解答了上万个报考问题。”齐鲁壹点“壹点号”运营总监曹竹青给老师们分享了齐鲁壹点8.0版本的最新功能以及壹点号的运营。

情报站是齐鲁晚报·齐鲁壹点用户互动的主打产品,已有660多名记者上线,发展情报员10万多人,用户可以随时在壹点发情报@记者,反映自己的问题。齐鲁壹点情报站事业部互动编辑牛耘以“看见美好”为主题,通过精彩案例讲解,带领大家感受“情报站”的互动传播魅力。校园新闻应该如何挖掘?怎样写好一篇校园新闻稿件?齐鲁晚报·齐鲁壹点教育记者还为老师们带来校园新闻稿件采写的干货分享。

一下午的参观,讲解分享,老师们表示收获满满。“今天来到齐鲁晚报·齐鲁壹点,通过系列培训,对新闻题目的拟定和新闻稿的撰写有了更加系统的了解,齐鲁晚报·齐鲁壹点也为学校的新闻提供了平台和宣传的窗口,期待更加深入的了解。”济南第五十六中学张明明老师说。

“这次的活动效果非常好,老师们进一步了解了齐鲁晚报·齐鲁壹点。对于学校如何挖掘好的新闻素材,老师们如何撰写稿件等方面也有很大帮助,下一步将利用好壹点号、情报站等宣传平台,进一步扩大学校影响力。”济南市天桥区教体局相关负责人说。

后期,齐鲁晚报·齐鲁壹点还将不定期为学校老师组织相关培训活动,邀请学校优秀教师上线互动,分享教育教学理念,为家长和学生答疑解惑。

历城区初级实验中学宋玉成: 一副拐杖,撑起一个榜样

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丛丛 实习生 郭梦雨

拄着双拐上课的体育老师

历城区初级实验中学建于2014年9月,是济南市新优学校培育校。2018年宋玉成凭借着优异的成绩,成为学校一名体育老师。

“我一直想当老师,特别喜欢看到学生学有所获的样子,有很大的成就感。”体育专业的宋玉成膝盖处有旧伤。第一年来到学校,宋玉成就承担了2017级体育老师工作,2017级三班副班主任工作和政教处学生管理工作,最多的时候光体育课一周就有18节。工作繁忙、运动量大让宋玉成的老伤加重,一直坚持到2019年10月份,他被医院诊断为前交叉韧带断裂,不得不接受手术。

10月25日做完手术,按照医嘱本要休息三个月的他,在10月31日就主动拄着双拐来到学校,坚持为学生上课。但第二天他便因腿部伤口处积液,再一次进入医院处理,但随后他又在第二天回到了学校。“这是我的职责,而且孩子们要准备体育中考,我的学生还是我了解。”

于是,学校操场上便有了一把凳子成为他的“三尺讲台”。学校初三级部主任何宁感慨,“大家都调侃,没见过坐在操场上上课的体育老师。因为体育课的

特点就是要求老师给学生示范、监督,宋玉成老师每节课搬个椅子坐在操场上监督,拄着双拐给学生示范。学生看了很感动,我们也是。”

真诚负责,不放弃一个学生

不论是同事还是学生,都将负责、真诚的标签贴在宋玉成身上。

之前初三某班有一位“公认”的不擅长体育的学生,颠球成绩一直不理想,但宋玉成却觉得他很努力,“有想去学习的劲儿”。他便在每节课上对他着重规范姿势等,慢慢的抠细节对他的动作进行纠正。“突然有一天,他非常高兴地跑过来跟我说‘老师我排球满分啦’,当时我听了也非常激动,在班级家长群里表扬了他,让大家知道每一个孩子通过努力都能取得成绩。”宋玉成说。

“宋老师能够关心到我们班里所有的同学,我们每个人在体育上有任何薄弱的地方,他都会一一纠正,受伤了也没耽误我们上课,这点让我特别佩服。”初三三班王华龙同学说。

12月中旬,宋玉成终于放下了双拐。“老师不仅仅是在课堂上传授知识这么简单,还要了解学生的生活,真正去关心学生的一切。”如今的宋玉成,伤病不再成为他的阻碍,学生的尊敬、家长的肯定、同事的认可都将成为他教师生涯中的风帆,让他继续在课堂上散发光彩。

探索“优质园+”办园新模式 槐荫区成立 四大幼教集团

本报12月22日讯(记者 王昕珂 通讯员 靳鑫)为优化学前教育配置,扩增教育资源,推进槐荫区学前教育优质均衡发展,更好地满足广大人民群众对优质学前教育的需求,12月20日,槐荫区集团化办园揭牌仪式在槐荫区实验幼儿园西城分园举行。活动现场,济南市槐荫区实验幼教集团、济南市槐荫区第二实验幼教集团、济南市槐荫区第三实验幼教集团、济南市槐荫区青少年宫第二幼教集团正式揭牌成立。

近年来,槐荫区不断深化教育综合改革,着力解决教育发展过程中面临的一系列突出矛盾和问题,全力打造现代化的教育强区,先后实施三期学前教育三年行动计划,新建、改建幼儿园29处,新增学位9270个,努力满足群众日益增长的学前教育需求。

为进一步提升学前教育水平,更好地实现“幼有所育”的教育目标,槐荫区在以24个省级实验、示范幼儿园为龙头,组成6个学前教育发展共同体的基础上,再次成立4大幼教集团,积极探索“优质园+”办园新模式。

槐荫区将加强对4大幼教集团的统筹协调,尽快建立起完善的管理机制和运行机制,让4大幼教集团充分发挥集团办园优势,激发集团内每个园(分园)主动发展的活力,使各园所既有集团共同的主体色调,又有个性化的亮点,努力实现“一园一品”特色发展。



我身边的
好老师

2019年11月初,历城区初级实验中学的学生们刚刚走进校门就发现,和往常一样在校门口值班的体育老师宋玉成不一样了——他拄上了双拐。从早上到晚上的值班,每天的大课间活动和体育课,都少不了宋玉成拄着双拐忙碌的身影。



宋玉成拄着双拐坚持为学生上课。